## Kanton Schaffhausen Staatskanzlei

Beckenstube 7 CH-8200 Schaffhausen www.sh.ch



Telefon +41 (0)52 632 73 61 Fax +41 (0)52 632 72 00 staatskanzlei@ktsh.ch An die Medien

## Aus den Verhandlungen des Regierungsrates

## Geschäftsbericht der EKS AG

Der Regierungsrat unterbreitet dem Kantonsrat den Begleitbericht zum Geschäftsbericht 2012/2013 der Elektrizitätswerk des Kantons Schaffhausen AG (EKS AG). Das Unternehmensergebnis der EKS AG von 8,9 Mio. Franken ist erfreulich, umso mehr, als das Marktumfeld nach wie vor sehr anspruchsvoll ist. Auch die Bilanz der EKS AG ist weiterhin solide. Die Dividende beläuft sich auf 4,87 Mio. Franken. Davon erhält der Kanton Schaffhausen mit einer Beteiligung von 75 % an der EKS AG knapp 3,7 Mio. Franken.

Der Stromverkauf verringerte sich im Vergleich zum Vorjahr um 0,6 %. Die EKS AG beteiligt sich aktiv an der Energiewende. Die EKS AG hat ihren Strommix bekanntlich auf Anfang 2012 auf 100 % Schweizer Wasserstrom umgestellt. Der Anteil Kernenergie im Strommix konnte so insgesamt von 76 % im Jahr 2011 auf 31 % im Jahr 2012 gesenkt werden. Mittlerweile speisen mehr als 1'000 Anlagen erneuerbare Energie ins Netz der EKS AG ein. Der Anteil Einspeisung aus erneuerbaren Energien ist um 39 % gestiegen und deckt aktuell 13 % des Energiebedarfs ab.

Der Geschäftsbericht der EKS AG ist vom Kantonsrat formell zur Kenntnis zu nehmen.

Schaffhausen, 18. Juni 2014 Nr. 28/2014 Staatskanzlei Schaffhausen